

『民营企业招聘月』启动
百姓就业超市助力外来工求职

本报讯 (记者甘皙)4月16日,北京市人力社保局、市总工会等共同召开部署动员视频会,决定在今年4月中旬至5月中旬,以“精准服务促就业,汇聚人才助发展”为主题,在全市范围内开展“2018年民营企业招聘月”活动。活动面向高校毕业生、青年失业者,去产能、疏解外迁或长期停产停工企业职工、农村进城务工人员,以及有就业意愿的本地区低收入农户、来京务工的农村建档立卡贫困人员等。

今年起,北京市人力社保局新推出了“百姓就业超市”互联网服务平台+公共就业服务新模式,汇集全市就业服务资源,实现互联网线上线下资源共享,助推“民营企业招聘月”,各区将根据实际,深入高等院校、街道(乡镇)和社区等求职人员较为集中的场所,在组织灵活多样的专业化、小型化定向或专场招聘会的同时,充分发挥“互联网+公共就业创业服务”效能,依托北京市“百姓就业超市”互联网服务平台,汇聚全市就业服务资源,发布个人求职、单位招聘、技能培训等公共就业和人才服务信息,为服务对象开展线上精准招聘、就业指导、用人单位能够足不出户享受政府高质量的就业服务。

活动期间,北京市各区将结合实际情况,按照北京市精细化公共就业服务要求,依托市人力资源市场信息系统职业介绍服务体系,多渠道了解去产能、疏解外迁或长期停产停工企业职工、农村进城务工人员、有就业意愿的低收入农户等求职者的就业状况和就业需求。各区也将主动采集企事业单位用人需求和岗位信息,确保岗位信息的真实性、有效性,有针对性地开展信息对接和匹配服务。

20支农民工队伍参加海东拉面技能大赛

本报讯 (记者邢生祥 通讯员周晓华 杨璐)4月7日,“化隆牛肉面杯”农民工拉面技能大赛在青海省海东市化隆回族自治县群科新区开幕,此次拉面技能大赛旨在弘扬拉面文化,进一步提升农民工拉面技能,增强拉面经济软实力和核心竞争力,促进青海拉面规范化、品牌化、特色化、连锁化发展。

在比赛现场,农民工参赛选手们开始和面、揉面、拉面,一块块面团在拉面师傅们的手中不停变换,娴熟的手法让场外的“门外汉”们赞叹不已。

青海拉面产业集中于海东市的化隆县和循化县,拉面经济人均收入占到农民纯收入的50%以上。近年来,海东市把打造拉面经济品牌作为提高就业质量,增加农民收入和改善民生的重要任务来抓,拉面经济已经成为海东市农民群众的“脱贫攻坚”“致富经济”和“生态经济”,开创了一条由拉面产业带动农业、农村发展和农民增收的康庄大道。

此次拉面大赛共有20支农民工队伍参加。马吉成是这20支队伍中的一员,他是一名地道的化隆县农民工,目前在河南省邯郸市经营着3家拉面店。“以前我曾在广州一家拉面店打工跑堂,干了4年,后来又学了2年的拉面技能,在邯郸经营的3家拉面店收入也都不错。参加这次拉面大赛就是想在拉面高手手中看看自己的手艺怎么样,进一步提高自己的拉面技能水平,打响自己的拉面品牌,做强做大拉面产业。”马吉成说。

据了解,此次大赛评分标准从面条的顺滑、筋道,汤料的醇度,萝卜片的标准,肉丁的烂嫩程度,蒜苗的翠绿程度,辣油的火候掌握以及汤料外溢等多个方面进行综合评审。要求每个参赛队伍必须在30分钟内完成和面、揉面、加灰、拉面、调汤等操作过程,按照标准做出大宽、韭叶、二细、毛细4种拉面型。

“本次拉面大赛竞争激烈,参赛选手的技能水平都较高,从专业的角度来说,各个环节都做得很到位。选手们做的拉面在味道、精度、色泽方面,符合牛肉拉面‘一清、二白、三红、四绿、五黄’的标准。”担任此次拉面技能大赛的评委马占龙说。

据介绍,拉面经济通过海东市农民工30多年的艰苦创业,通过亲帮亲、邻帮邻的形式,形成了“小拉面、大产业、真民生”格局,使海东成千上万的农民工走出大山,走出了一条由“拉面产业”带动农业和农村发展的新路子,开创了拉面经济这一优势产业,使海东拉面遍及全国270多个大中城市,创出了一条具有西部高原民族特色的发展之路。

青岛助力农民工家门口就业

本报讯(记者杨明清 通讯员张琳艳)近日,青岛西海岸新区泊里镇有700多位农民参加了春季技能培训,培训方向包括电焊工、育婴师、电工、计算机、叉车工、园艺师等十余个职业技能。

据了解,随着董家口港区的发展,西海岸新区泊里镇部分土地被陆续征用,不少居民由原先的渔民、农民变成了现在的市民。面对产业转型,该镇开展失地农民技能培训,为农民精心提供培训、应聘、创业等服务。通过组织企业座谈、到企业调查用工需求,镇政府相关部门采取了订单培训的方式,让农民“即培训,即上岗”。

为了让失地农民能就近找到工作、企业快速招到技术工人,泊里镇还建立了西海岸新区首个镇级人力资源市场,帮助被征地农民就业,同时为港口企业提供用工服务。

“新阶层·新农村”同心共建专项培训举行

本报讯(通讯员韩歌)4月13日,由北京市委统战部、市委组织部、市委农工委、智惠乡村志愿服务中心联合组织的“走进美丽乡村”——“新阶层·新农村”同心共建活动专项培训在京举行,全市234名低收入村的第一书记参加了本次培训。

本次培训以“乡村振兴”为主题。动员整合新的社会人士优势资源及社会各界力量,以多种形式与低收入村开展同心共建,通过进行系统调研、项目梳理和网络发布,推动市场开发,促进首都城乡经济、文化、技术等人才的交流互动,助力低收入村持续建设发展。

白天在工地干活,夜晚为工友表演节目,“我想把音乐带来的激励传递给其他人”

农民工艺术团里的“追梦歌手”

本报记者 叶小钟
本报实习生 罗清屹

3月25日晚6点,暮色悄然浓重,东莞塘厦一工地刚刚下工,工人们陆续从工地里走出来。几名还没来得及吃上晚饭的工人一把拉上停靠在工地外的自行车,骑进了暗淡的暮色中。不远处,林建中和农民工艺术团的成员们正在刚搭建成的舞台上慰问演出。一些工人们被这歌声吸引驻足,疲倦的脸上露出些许放松的神情。

一直在工地食堂打工的林建忠,另一重身份是农民工艺术团成员。每年他要随团参加10~20场慰问演出活动,这天只是其中的一场。“他登上过央视,附近的人都认识他。”一位正在观看艺术团演出的打工者这么对《工人日报》记者说。

夜晚,跟着农民工艺术团为工友表演节目,活跃气氛;白天,在工地食堂干活。对选择这条道路,林建忠谈道:“我追到了我的梦。”

音乐——打工路上的快乐和动力

今年37岁的林建忠出生于汕尾市陆丰市潭西镇。11岁那年,母亲去世,他开始承担家务。“记得12岁那年,我听到一首歌忍不住地流眼泪了,那首歌让我想起了妈妈……”林建忠说,从那之后,每当难过时,他就会拿着一个小小的录音

机,蜷在床上唱歌。他也因此与音乐结了缘。18岁那年,高三没毕业的他便开始了出外闯荡的生活。去过工地,当过司机,收过废品,开过快餐店……工作换了一个又一个,但对于自己的音乐梦他一直没有放弃。忙碌的日子里,音乐是他最大的爱好,也带给他很多快乐和动力。

2007年,27岁的林建忠来到塘厦工作,这里浓厚的音乐氛围深深地吸引住了他。塘厦打工歌曲原创基地培育出了不少优秀的歌手,当地还组建有农民工艺术团,时常免费为外来务工人员演出。农民工艺术团每次来演出时,林建忠总会坐在观众席的第一排。慢慢地,艺术团的成员们都认识了这位忠实观众,知道他爱唱歌,便鼓励他有机会可以上台试一试。“总有一天我也要登上这个舞台。”林建忠在心里默念叨着。

“很开心,我遇到了音乐。”林建忠告诉《工人日报》记者,每当遇到挫折时,他都会投入到音乐的世界里寻找力量。“这让我忘掉了所有烦恼。”他想把音乐带给自己的这种感受传递给别的工友,这也是他想当歌手的初衷。

“听到音乐,我就想加入其中。”从农民工艺术团的观众到成员,林建忠说这个过程不容易。为了加入艺术团,他天天黏着艺术团团长王晓亮,让他教自己唱歌,慢慢地,王晓亮被林建忠的诚意打动了,“对音乐这么执着,在当今社会不多见了。”就这样,林建忠被吸纳进入了艺术团。

“虽然他不识谱,不懂节拍,但别的人都放心

把歌曲交给林建忠演唱。”王晓亮告诉记者,林建忠学会一首新歌的时间要比学过音乐的人多出好几倍,但他骨子里有那股韧劲。他曾经花了整整三天时间,一个音一个音地“抠”会了一首很复杂的歌曲。这让其他团员惊叹不已。

经过努力,林建忠现在不仅成了广东省东莞市塘厦农民工艺术团的一员,也是音乐家协会塘厦分会理事长。最近,他刚刚自主创业,开了一家属于自己的快餐店。

创作——希望能给更多人以力量

和许多草根歌手一样,林建忠也谈到草根文化最大的特点就在它接地气、贴民心,能用最真实的生活打动人。“我们都曾在城市辛苦打拼和挣扎过,更能理解彼此的处境和心酸。”

林建忠把自己住过工地、收过废品和快餐店的生活经历写出来,谱成曲子,诱发潜藏在每个人心底的希望,鼓励那些和他一样在城市努力打拼的人。

他告诉记者,2016年的冬天,东莞市塘厦镇农民工艺术团的人到几千人的工厂进行慰问演出。一首歌毕,一位20多岁的年轻小伙子跑到后台和他聊音乐,聊自己对音乐的热爱。林建忠把他邀请上台一起演唱。“看到他,就仿佛看到当年的我。”他回忆说,“小伙子当时在台上十分激动,一把抱住了我。我想我给了他一点激励。”

2016年底,林建忠曾亮相中央电视台3D频道《精彩星之梦》节目,演唱了自己创作的《快餐人生》。2018年1月5日,林建忠再登上中央电视台一套和13套并机直播的《朝闻天下》,讲述这些年他和音乐的故事。

“我们都处于这种非常赶、非常忙的工作状态,但平凡处有温暖,就像我在歌词里面写的那样‘一日三餐,油条稀饭,幸福简单,只要温暖。’”他希望这首歌唱给劳累与疲惫的心,引导他们感受平凡生活中的温暖。

林建忠坦言,在未来的日子里,在工作之余,他想写一些有质量的歌曲,不求流行,只求流传。“那些创作了很多年但依然流行的歌曲,主要是拥有情感内核,在任何时候都能引起人们的共鸣,这样的歌发人奋进,给人以力量。我也想写一些这种歌曲。”



安徽黄山:

放绳工绝壁下为游客拾手机

4月15日,安徽黄山风景
区放绳工蒋德成在卧云峰悬崖
绝壁下为游客拾捡手机。

据了解,放绳工是黄山环
卫的一个特殊工种,他们都接

受过专业的登山训练,使用专
业登山工具,在黄山的悬崖绝
壁上攀爬,拾捡游客掉落或被
游客丢弃到山崖下的垃圾。

黄晓海 摄/视觉中国

推出安居乐业新福利

广州市分配1021套务工人员公租房

本报讯(实习生邓伟琪 记者叶小钟)来穗务工人员有新福利了!4月16日,广州市住房和城乡建设委员会和市来穗人员服务管理局门户网站同步公布了2018年来穗务工人员公共租赁房申请工作的房源情况、申请条件等信息,于4月17日推出1021套公共租赁住房,面向符合条件的来穗务工人员供应,于5月21日起接受网上预申请,10月16日公开进行摇号分配。

据了解,此次大赛评分标准从面条的顺滑、筋道,

汤料的醇度,萝卜片的标准,肉丁的烂嫩程度,蒜苗的翠绿程度,辣油的火候掌握以及汤料外溢等多个方面进行综合评审。要求每个参赛队伍必须在30分钟内完成和面、揉面、加灰、拉面、调汤等操作过程,按照标准做出大宽、韭叶、二细、毛细4种拉面型。

“本次拉面大赛竞争激烈,参赛选手的技能水平都较高,从专业的角度来说,各个环节都做得很到位。选手们做的拉面在味道、精度、色泽方面,符合牛肉拉面‘一清、二白、三红、四绿、五黄’的标准。”担任此次拉面技能大赛的评委马占龙说。

据介绍,拉面经济通过海东市农民工30多年的艰苦创业,通过亲帮亲、邻帮邻的形式,形成了“小拉面、大产业、真民生”格局,使海东成千上万的农民工走出大山,走出了一条由“拉面产业”带动农业和农村发展的新路子,开创了拉面经济这一优势产业,使海东拉面遍及全国270多个大中城市,创出了一条具有西部高原民族特色的发展之路。

本报讯(记者吴铎思 本报通讯员李亮 彭育平)

今年全国两会期间,全国人大代表、福建百宏纤科技实业有限公司品管部C区一车间主任粟琼积极建言献策。两会闭幕后,一回到工作岗位,她立即投入生产一线,用大会精神推动工作落实。作为一名在泉州工作生活23年的“新泉州人”,粟琼的成长经历恰好是奋斗成就幸福人生的一个注解。

勤恳工作,以奋斗成就幸福

1995年,粟琼高中毕业后从重庆老家来到泉州务工,当过织带工、机车工,担任过车间组长、班长。2005年3月,粟琼进入百宏纤科技实业公司品管部车间成为一名质量检验工。在新的岗位上,一切从零开始,粟琼积极参加员工培训,她一边认真记笔记,一边将其运用于生产实践中加深理解,遇到难题总立即向老师傅请教。别人嫌累的重活,她主动顶岗,车间领导分配生产任务,她积极配合。

由于勤奋肯干,仅半年的时间,粟琼从一线工人被提拔为车间主任。2009年,晋升为品管部A区一车间主任,主管年产20万吨的POY/FDY外检包装工作。2011年,她任职品管A区二车间主任兼AB区纸管车间主任,主管年产13万吨DTY外检包装工作,供给AB区纺丝部的纸管回用。2015年11月,粟琼调任品管部C区一车间主任。

面对智能化这一全新领域,粟琼迎难而上,她为了学习弄懂生产流程、技术操作等知识,每天在车间忙到晚上11点后才回家休息。同时,配合其他部门组织车间班长、职工开展技术培训、安全培训和操作培训。

品管部女职工居多,车间日产量900吨左右,丝车满载后重达600多公斤,需要将其从车间二楼推至一楼进行包装,粟琼虽然个子瘦小,哪里有重活、累活,她都带头抢着干。在她的带领和示范下,车间职工的思想观念和生产积极性逐渐提高,经过半年时间,整个车间焕然一新。她总结丰富的工作经验,组织编写各岗位工作说明书,合理制定和实施岗位标准作业SOP文件,推行现场7S管理,优化生产流程,提高生产效率,并制定相应的行业标准,严把质量关,保证产品质量。

粟琼从一线工人,到班长、车间主任,与丈夫在泉州结婚生子,一家三代人都在公司工作、生活……回首这一步步走来,正是靠着踏实肯干、奋斗努力,才有了今天的美好生活。

荣誉称号的来穗务工人员。申请人须持有《广东省居住证》、在广州地区参加社会保险、已在本市办理就业登记或者工商登记。申请人及共同申请的家庭成员在本市无自有产权住房,在本市未承租直管公房或单位自管房,且在申请时在本市未享受公共租赁住房(含廉租住房)保障。申请人及其配偶未违反计划生育政策且没有犯罪记录。

据悉,本次公共租赁住房分配按照家庭人口与

户型对应原则、配租顺序原则以及房源点选择原则的先后顺序对具有配租资格的家庭进行排序并随机配房。配租先后顺序是指按申请人积分高低排队;分数相同的,按申请人在广州地区缴纳医疗保险年限月数长短进行二次排名确定次序;经二次排名仍不能确定次序的,通过摇珠方式确定。申请对象在17个房源点中可选择1~10个房源点。根据申请对象的配租顺序及所选配租房源点的先后,通过电脑摇号系统确定配租房源点的配租资格。

记者了解到,来穗务工人员公租房申请实行街镇和区二级审核、市网站公示的审核制度。来穗务工人员公租房申请、分配程序包括以下九个环节:网上预申请——街镇窗口受理——街镇初审——区住房保障、来穗人员服务管理等部门会审——审核结果公示——公布配租名单——摇号配租——签订租赁合同——办理入住。

户型对应原则、配租顺序原则以及房源点选择原则的先后顺序对具有配租资格的家庭进行排序并随机配房。配租先后顺序是指按申请人积分高低排队;分数相同的,按申请人在广州地区缴纳医疗保险年限月数长短进行二次排名确定次序;经二次排名仍不能确定次序的,通过摇珠方式确定。申请对象在17个房源点中可选择1~10个房源点。根据申请对象的配租顺序及所选配租房源点的先后,通过电脑摇号系统确定配租房源点的配租资格。

在粟琼的办公桌上,摆着厚厚的两本会议记录,翻开一看,里面密密麻麻地记录了她参加大会期间认真做的笔记,她说,要把大会精神原原本本地带回企业、车间,让和她一样的外来务工人员都知道,中央时时都在关心大家,并以自己的亲身经历鼓励大家努力工作,安心生活。

第一次参加全国两会,对于粟琼来说,是人生中最特别、最幸福、最难忘的一次经历。她说,踏上会场时心情特别激动,但是一想到自己作为外来务工代表的身份,立即感到肩上的责任重大、使命光荣。

赴京参会前,粟琼通过走访周边企业、职工,做了大量的实地调研。作为制造业一线的全国人大代表,粟琼关心泉州制造业发展前景,向大会提交了《关于支持泉州市创建“中国制造2025”示范区的建议》。

她了解到一些小企业和无固定单位的就业

从外来工到全国人大代表,努力成就幸福人生

在纺织车间奋斗23年的“新泉州人”

认真履职,立足岗位建新功

在粟琼的办公桌上,摆着厚厚的两本会议记录,翻开一看,里面密密麻麻地记录了她参加大会期间认真做的笔记,她说,要把大会精神原原本本地带回企业、车间,让和她一样的外来务工人员都知道,中央时时都在关心大家,并以自己的亲身经历鼓励大家努力工作,安心生活。

第一次参加全国两会,对于粟琼来说,是人生中最特别、最幸福、最难忘的一次经历。她说,踏上会场时心情特别激动,但是一想到自己作为外来务工代表的身份,立即感到肩上的责任重大、使命光荣。

赴京参会前,粟琼通过走访周边企业、职工,做了大量的实地调研。作为制造业一线的全国人大代表,粟琼关心泉州制造业发展前景,向大会提交了《关于支持泉州市创建“中国制造2025”示范区的建议》。

『劳动光荣·劳动圆梦』
『追梦·我的奋斗』